

# 获“优秀人才入境计划”批准 章子怡“户口”转到香港

记者前日获悉,在好莱坞发展的中国内地女星章子怡,早前向香港入境处申请“优秀人才入境计划”,最近她获得批准,可领取身份证留港定居。继钢琴家李云迪与郎朗后,正式成为香港居民!

由内地著名导演张艺谋一手发掘的章子怡,与香港甚有渊源。她凭《卧虎藏龙》一炮走红后,第一部参演的好莱坞作品便是到香港与成龙合演的《火拼时速2》。除了曾与梁朝伟、张曼玉等多位港星合作外,她更于2005年凭《2046》一片成为香港金像奖影后,香港可算是她的福地。有香港居民身份后,章子怡无论是去外国拍戏还是去探望男友都会更方便。

章子怡这次以“优才”成为香港人,其实香港早已有“专才”计划,由雇主输入内地人才到香港工作,居住满7年可获香港永久居民身份。歌星张敬轩及本届候选亚姐刘涵便是申请“专才”工作证去了香港。去年6月,香港政府推出“优秀人才入境计划”,简称为“优才”。跟“专才”不同之处是,“优才”容许专业人士不用雇主聘请便可到香港居住,成为香港人。“优才”计划分为“综合计分制”及“成就计分制”,当中“成就计分制”便成功批予内地钢琴巨星郎朗及李云迪以“优才”身份去香港,两人获香港身份证后均表示会在港置业。 鸣鸣



## 于丹再讲“昆曲心得”

录制《文化访谈录》计划十一播出

近日,身着黄色上衣的于丹坐在了央视《文化访谈录》的镜头前,不过这次不是谈《论语》,而是讲“昆曲”。于丹还是张口引经据典,滔滔不绝。

“我十几岁就开始听昆曲了,从小就耳濡目染。可以说,坐在你们面前的是一位真正的戏迷。”接受采访时,于丹中气很足。用她的话说,马东主持的央视《文

化访谈录》栏目找到她时曾提出好几个选题,而她自己就选择了“昆曲”来讲。

这档节目一共做了7期,计划于十一期间在《文化访谈录》播出。谈话中,于丹不时地背出大段昆曲台词,感觉如听她讲《论语》一样的铺陈与绚丽。讲昆曲与《论语》是否有异曲同工之处?于丹没有正面回答:“我想介绍给人们的,昆

曲是一种审美方式,它对于现代的时尚有什么价值。”她说,“我不想去影响别人什么,只是跟他们分享我的心。嗯,你也可以把它叫做‘于丹昆曲心得’。”

当被问及对于这档节目的收视预期时,她的口气变得严厉:“我做事不在乎后果。你要记住:坐在你面前的是一位真正的戏迷。” 刘梨

## 胡玫自立门户拍《红楼梦》

直言选秀出来的新人都不适合剧中角色

刚刚夺得“飞天奖”和“五个一工程奖”优秀导演奖的胡玫,昨天出现在电视剧《客海往事》的签约发布会上。胡玫透露,她已经和红楼选秀方分手,将由自己的制片公司来拍摄另一部电视剧《红楼梦》,她直言选秀出来的新人都不适合剧中角色。

胡玫说:“我现在也觉得有点乱,《红楼梦》肯定在明年下半年开拍,剧本已经完成。”有媒体问到贾宝玉演员的遴选进展如何,胡玫低头略作思忖说道:“我对选秀出来的选手很失望,他们都不合适。现在我已经从‘那边’出来了,将由我的制片公司拍摄另一部

《红楼梦》,但我依然会和中和影集团合作。”

胡玫说,她将按她的原则来拍摄《红楼梦》,剧本要比老版本的角度更宽广,她拍摄的《红楼梦》将大量选用专业演员,“不过年龄是个大问题,我肯定不会用老的”。

王铮

### 王天虹 当选省舞蹈家协会主席

15日,河南省舞蹈家协会在郑州举行了第五次会员代表大会,省文化厅副巡视员王天虹当选为新一届舞蹈家协会主席。方锡玲、杨金海、赵兰、杜爱军、宋晓东、李永明为副主席。同时聘请原舞蹈家协会主席陈锦生为名誉主席,聘请张裕静、周学群、盛力、曹尔瑞为顾问。

### 王洪应 当选省杂技家协会主席

昨日,河南省杂技家协会第五次会员代表大会在郑州闭幕,来自全省的60多名代表聚集一堂,讨论制定河南杂技今后5年的工作规划,选举了新一届领导班子。经过投票选举,省文联副主席王洪应当选为新一届省杂技家协会主席,唐永清、郭淮生、原国升、仇运凯、张金贵、付继恩等被选为副主席。

### 《叩开剑桥之门》 “三美合一” 家教得认可

15日,一部记录河南女孩如何成长为剑桥硕士的书——《叩开剑桥之门》座谈会在郑州举行。《叩开剑桥之门》由我省高级记者朱巍、王晓琳夫妇和他们毕业于英国剑桥大学的女儿朱筱筱合著,父亲、母亲和孩子分别撰写的60多篇文章,以及近百幅家庭图片多角度记录河南女孩成为剑桥硕士的成长轨迹。书中全景式地扫描了一位女孩成长的阳光历程,告诉人们如何一环环顺利地叩开剑桥之门。专家们认为,完美的家教必须是父亲的理性美、母亲的感性美和孩子的天性美的有机结合与统一,“三美合一”理念是洞开当前家庭教育的成功之道。

本报撰文 晚报记者 梁晨

### 河南赛区选手 “新丝路”夺冠



9月15日,2007年新丝路中国模特大赛在海南三亚落幕。来自河南赛区的8号选手马青在参加总决赛的60名选手中脱颖而出,夺得冠军。新华社记者 陈建力 摄

在新作《致女儿书》中称只有女儿让他掏心扒肝

## 顽主王朔也柔情

复出之后的频频“放炮”,让王朔成了大众眼中的“文坛浪子”,其后推出的《我的千岁寒》不但没有为他带来好的声誉,反而因种种过激言辞,让他的形象从一个“文学天才”被“妖魔化”为口不择言的恶魔。不知道是因为玩累了还是因为“疯狂”之后的反省,在下周即将上市的新书《致女儿书》中,王朔突然



大变风格,既不玩哲学也不写痞文,而是以一个父亲对女儿的口吻,充满柔情地描述自己的家族史,称只有女儿让他掏心扒肝,展示了自己不为人知的另一面。在该书中,王朔还将首次曝光自己女儿的照片。

### 自豪:教育了一个乖乖女

早就传言王朔有一个在美国生活的女儿,一身痞气的王朔会培养出一个什么样的女儿?据知情人士透露,王朔的爱女是一位个子超过1.7米的高挑美女,已经年过二十,王朔与妻子离婚后,女儿一直与妈妈客居美国,目前正在美国一所名校就读。王朔透露:“我女儿没出生的时候一直说是个男孩,生孩子那天我就没去,我觉得太扫兴了。后来医生说那天生的全是女孩,我特高兴地就去了,结果那帮女人在哭,我乐得在那儿看着我女儿……好多人要儿子。但是,儿子有多讨厌!”在接受媒体采访的时候,王朔自豪地透露了女儿的信息:“她跟我一样甚至比我还聪明,我和所有父亲不一样的,我教育的是一个乖乖女,而其他父亲,往往教育出来的是一个叛逆青年。她学的都是人类史……价值观特别正确。”

### 宽容:让女儿按兴趣生活

虽然在女儿6岁时,王朔与妻子离婚了,但王朔一直努力为女儿营造一个宽松的生活环境。王朔表示,他对女儿的教育也十分“另类”,为了让女儿不参加高考,他专门移民美国,给女儿创造在美国念书的机会,而且任由女儿根据自己的兴趣进行学习。“我是她父亲,我要不给她最大限度的宽容,我要不包容她谁包容她啊?她要在我这里都没安全感,她在哪里才能有安全感啊?这是父亲的责任。她有多大错误我都替她担了,她有事我替她扛。我跟我女儿说,我将来不要你养。说实在的,你给我的快乐早就超出我养你花的这点钱了。你就按你自己的兴趣生活。我说我养得起你。我再损,我临死能给你留一笔钱,让你一辈子只干你愿意干的事儿。你什么我都包容你,你在我这儿没有错误,你就是一孩子。”

### 深情:《致女儿书》讲述家族史

王朔的《致女儿书》即将在本月上市,首印20万册,很好读,而且文字有趣,充满了王朔风格。虽然王朔此前多次谈论女儿,但《致女儿书》封面上公布的照片,将是王朔女儿第一次在公众面前曝光。封面文字的自白也完全浸入了王朔对女儿不尽的疼爱:“很多心思对你说才说得清,比自言自语更流畅,几次停下来想把这本书变成给你的长信。坦白也需要一个对象,只有你可以使我掏心扒肝,如果我还希望一个读者读到我的心声,那也只是你。”据悉,该书的前半部分写的大多是王朔家史,甚至从最早的民族融合讲起,一直到王朔的父亲、母亲分别从哪里来,有着什么样的脾气和外貌特征,自己和女儿分别继承了哪些,他显然希望女儿能对自己的爷爷、奶奶,甚至更远的长辈有更详尽的了解。 范东波

链接

### 《致女儿书》内容摘录

你是从画上下来的,我们都是,我们为人之前都是在画中。永恒是一幅无涯的壁画,我们是其中的一抹颜色。这之后也要回到画中,所以不要怕死,那就像把降落的镜头倒放。向天上飞去是不疼的,因为你不会撞在一个结实的平面上,是一个没有落点和终点的过程,不结束。是溶在里面,像黄油抹在一片烤热的面包上。到你想找自己,已经渗透开来,在灿烂之中。